







फोहोर कसरि अलग र नसिक्रयि गर्ने।

फोहोर ब्यबस्थापन को लागि आधारभूत नयिम

- कृपया फोहोर ब्यबस्थापन को लागि निम्न नयिमहरू जाँचनुहोस्। फोहोर संग्रह, संग्रह दिन र स्थानमा बहि 8:00 बजे भित्र गरसकिन्छ।
- पुनःप्रयोग योग्य फोहोर प्रभावकारी रूपमा प्रयोग गर्न, वभिनिन कोट/वर्गहरू द्वारा संकलन गरिन्छ। फोहोर ब्यबस्थापन गर्नुअघि कृपया कोट/वर्गद्वारा वभिजति गर्नुहोस्।
- पुनःप्रयोग योग्य, नजल्ने र ओभरसाइज/ठूलो फोहोर संग्रहलाई क्रमशः प्रतःसंग्रह श्रेणहिरु (सामग्री) द्वारा संकलन गरिन्छ।
- सडकलन केन्द्रबाट स्रोतहरू लनि मनाही छ। अरूले राखेका या फ्याकेका बस्तुहरू बोकेर लैजानु पर्ना एउटा ठूलो अपराध हो।
- घर, कोठा वा ठाउँ सरेने क्रममा नसिक्रि फोहोर ठूलो मात्रामा छ भने, तपाईंले तनीहरूलाई सडकलन स्थानमा राख्न सक्नुहुन्न। कृपया पर्यावरण सेक्शन (049-262-9022) मा सम्पर्क गर्नुहोस् वा तनीहरूलाई सरसफाई केन्द्रमा लैजानुहोस्।
- फोहोर सडकलन दिनहरू, क्षेत्र अनुसार फरक फरक हुन्छ। "क्षेत्रीय संग्रहति क्यालेन्डर" हेरेर र तपाईंको क्षेत्रको तालिका र वस्तुहरू संकलन को नशिचति गर्नुहोस्।
- तपाईं फोहोरलाई व्यवसायिक उद्देश्यको लागि नशिचति गर्न सक्नुहुन्न। फोहोर ब्यबस्थापन थप जानकारीको लागि कृपया पर्यावरण सेक्शन (049-262-9022) मा सम्पर्क गर्नुहोस्।
- ※ तपाईंले फोहोर ब्यबस्थापन को नयिम बेवास्ता गर्दा तपाईंको वरिपरिका छमिकीहरू समस्यामा पर्न सक्छन।

कोटी / वर्गहरू	वस्तुहरू	फोहोर ब्यबस्थापन परक्रयिहरू	सडकलन दिन	
पुनर्बिनीकरण 1	बोतलहरू	बीयर बोतल, रक्सिको बोतल, पेयको बोतल, कफीको बोतल, मसलाको बोतल, कस्मेटिक बोतल (ग्लास कप, व्यंजन, बर्तनहरू फालनु नशिध छ।)	बोतलको बरि को र लेबल हटाउनुहोस्, बोतललाई हलका पानीले पखालनुस। "रंगीन बोतल" वा "पारदर्शी वा सेतो बोतलहरू" लाई छुट्टा छुट्टै गर्नुस।	
	समाचार, पत्र/पत्रपत्रकिहरू	समाचार पत्रहरू (समाचार फ्लायर र बजिजापन सहति)	समाचार पत्र, फ्लायरहरू लाई सम्मिलित रूपमा स्ट्रडिका साथ फोल्ड र बन्डल गर्नुस।	
	गत्ता	 गत्ता	स्ट्रडिको साथ गत्ता मात्र फोल्ड र बन्डल गर्नुहोस्।	
	कार्टून	 पेय कार्टूनहरू	पेय पदार्थको कार्टूनहरूलाई स्ट्रडि गरेर मात्र तह र बन्डल गर्नुहोस्। आलमुनिएम लेपति कार्टूनलाई जल्ने फोहोरको रूपमा राख्नुहोस्।	क्षेत्र A / बहिबिार
पुनर्बिनीकरण 2	कपडा	कपडा, बलानकेट, तौलिया, तन्दा, पर्दा, मोजा, टोपी, अंडरवियर, ब्याग (गन्दा कपडा, खेलौना, जुत्ता, शौचालयको सीट/आवरण र सरिनीहरू फ्याकन मनाही छ।)	स्ट्रडिसँग केवल कपडा मात्र बन्डल गर्नुहोस्। ※ कपडाहरूका टाँक, बटन वा जपिरहरू ननकालीकन सँगै राख्नुस। ※ पाना परेको/बर्षा को दिन छ भने कपडा भजि गलि भै पुनर्बिनीकरण गर्न नसकिने हुदा अरको संग्रह दिनमा बाहिर राख्नुहोस्।	क्षेत्र B / शुक्रबार क्षेत्र C / सोमबार
	पेय पदार्थहरू	 ज्युस वा बीयर जस्ता पेय पदार्थहरूको क्यान/डबिबा (पेय पदार्थ बाहेकको डबिबा जस्तै: बन्द खानाको डबिबा, कुकजि को डबिबा, स्प्रेको डबिबा, पेन्टको डबिबा आदि नशिध गरिएको छ। यो वस्तुहरू जलाउन अयोग्य फोहोरको रूपमा राख्नु परछ।)	बरिको / क्यापहरू हटाउनुहोस्, पानीले भित्र भित्र सफा गर्नुहोस् र फोहोर संग्रह स्थानमा पेय पदार्थका लागि नामांकन गरिएको हरथि जालमा राख्नुहोस्। (फ्लेटेन एल्यूमीनियम क्यान/डबिबा लाई थचिर फ्ल्याट गर्नुहोस्। स्ट्राल को क्यान/डबिबा लाई फ्ल्याट नगरकिन तेस्तै राख्नुस। प्लास्टिकको थैलोमा नहालकिन राक्नुहोस्।)	क्षेत्र D / मंगलवार ※ हरेक हप्ता
	पीईटी बोतल	 यो लोगो/चनिह भएका पीईटी बोतल। पेय पदार्थ को बोतल/ पीईटी बोतल आदि।	बोतलको बरिको/क्याप र लेबलहरू हटाउनुहोस्। बोतलको भित्र पानीले सफा गर्नुहोस्, पीईटी बोतललाई थचिर सानो बनाई पीईटी बोतल नामांकन हरथि जालमा राख्नुहोस्। (प्लास्टिकको थैलोमा नराख्नुहोस्।)	
	पत्रकिहरू अन्य कागज वस्तुहरू	 यो लोगो/चनिह भएका सबै वस्तुहरू। पत्रकिहरू, क्याटलिन, खामहरू, पेपर कतिबहरू, कागज बकसहरू, बरेका कागजातहरू, साना कागजहरू, टुक्रा भएका कागजहरू, आदि।	तनीहरूलाई कागजको ब्याग/ झोलामा राख्नुहोस् र बन्डल गर्नुहोस्। म्यागजिनहरू र क्याटलिनहरू लाई एउटा स्ट्रडिका फोल्ड गरि बन्डल गर्नुहोस्। टुक्रा भएका कागजातहरू ब्यबस्थापन गर्दा, कृपया अरको थैलोमा राख्नुहोस्।	
प्लास्टिक कन्टेनर/प्याकेजिङ	 यो लोगो/चनिह भएका सबै वस्तुहरू। स्ट्रोफोम, फोम ट्रे, प्लास्टिकको बोतलको बरिको/लेबल, कन्फेकशनरी ब्याग, कप नुडल कन्टेनरहरू, मायोनेज ट्यूबहरू, अण्डा प्याकहरू, प्लास्टिकको थैलोहरू आदि।	तनीहरूलाई पारदर्शी वा अर्ध-पारदर्शी थैलोमा राख्नुहोस्। खाना, पेय पदार्थ, मसला, डिट्रिजेंट जस्ता खाली कन्टेनरहरू पुरै प्रयोग गरि सके पछि सफा गर्नुहोस्। सफा गर्न नसकिने "जल्न योग्य फोहोर" माराख्नुहोस्।	सबै क्षेत्र / बुधबार	
प्याकेजिङ कन्टेनर बाहेकका प्लास्टिक	प्लास्टिक पाना बाल्टी, पाना ट्यांकी, पाना जग, खेलौना, टुथब्रश, फ्लोट, कलम, कपडा केस, प्लास्टिक ह्यांगर, भडियो टेप, सीडी आदि।	तनीहरूलाई पारदर्शी वा अर्ध-पारदर्शी थैलोमा राख्नुहोस्। भडियो केसेट/ टेपहरूलाई अन्य वस्तुहरूबाट अलग गर्नुहोस् र बेग्लै थैलोमा राख्नुहोस्।	क्षेत्र A / सोमबार	
नजल्ने फोहोर	पेन्स, फूलदानी, छाता को तार फरेम, पेय पदार्थ बाहेकका डबिबाहरू जस्तै: पेन्टको डबिबाहरू, तेलका डबिबाहरू (सकपिपछा वा खाली गरेर मात्र), 50 सेन्टिमिटर भन्दा कम बजिजलीका उपकरण (ब्याट्रीहरू हटाउनुहोस्), चश्मा, पोटरहरू, ब्लेड (धारला छन् भने कागजमा बेरनुहोस्), आदि। ※ 50 सेन्टिमिटर वा लामो छ भने ओभरसाइज/ठूलो फोहोर हो।	फोहोरहरूलाई वर्गहरूमा वभिजति गर्नुहोस् र तनीहरूलाई पारदर्शी वा अर्ध-पारदर्शी थैलोमा राख्नुहोस्।	क्षेत्र B / मंगलवार	
हानिकारक फोहोर	सुकखा सेल/ब्याट्रीहरू (ब्याट्रीहरूलाई वशिष खालको झोला/थैलोमा राख्नुहोस्), फ्लोरोसेंट लाईट, पारा थर्मामिटर, ऐना, लाइट, स्प्रे डबिबा, खाना पकाउने ग्यास सिलिन्डर (तनीहरूलाई पुरा प्रयोग गरि खाली गर्नुहोस्, र बरिको/क्यापस हटाउनुहोस्) आदि।	फोहोरलाई वस्तुहरूमा वभिजति गर्नुहोस् र तनीहरूलाई पारदर्शी वा अर्ध-पारदर्शी थैलोमा राख्नुहोस्। फ्लोरोसेंट लाईट र पारा थर्मामिटर: खरदिको समयमा राखिएको केस/बट्टामा राख्नुहोस्।	क्षेत्र C / बहिबिार क्षेत्र D / शुक्रबार	
ओभरसाइज/ठूलो खालको फोहोर	जल्ने वस्तुहरू जुन 30 सेन्टिमिटर वा लामो छ, नजल्ने वस्तुहरू जुन 50 सेन्टिमिटर वा लामो छ, ठूलो फर्नचिर, futon, इत्यादि। ※ ठूलो आकार खारेज लेख को भाग, अपरलि देखा चारज गरिन्छ 2020. वविरण लागी सलानन कागज हेरनुहोस्।	यदि तपाईंले एकैपटकमा रददीटोकरि बाहिर राख्नुभयो भने, यो स बकलन गर्न सकिदिन। कृपया यसलाई छुट्टै डसिपोजल गर्नुहोस्। (एक घर प्रतः 2 लेख) सकेसम्म सानो सानो कचरा पृथक गर्नुहोस्।	※ हरेक हप्ता	
जल्ने फोहोर	भानसाको फोहोर, कागज, खाने तेल (तेल लाई ठोस बनाएर वाकागजमा अवशोषति गर्नुहोस्), भरिएको खेलौना, सरिनी, प्रयोग डायपेपर (दसा हटाउनुहोस्), जूता, रबड उत्पादन, रुखको सानो हाँगाहरू, काठको टुक्रा आदि।	तनीहरूलाई पारदर्शी वा अर्ध-पारदर्शी थैलोमा राख्नुहोस्। भानसाको फोहोर: फाल्नु भन्दा पहलि शुक्का हुन दिनुहोस्।	क्षेत्र A - क्षेत्र C / मङ्गलवार र शुक्रबार क्षेत्र B - क्षेत्र D / सोमबार र बहिबिार	

फुजमिनि सट्टी ले न अपनाउने/फ्याकन नपाइने फोहोरहरू।

टर्भि, फ्रजि, लुगा धुने मेसिन, लुगा ड्रायर, एयर कन्डिसनर, वयक्तगत कमप्युटर, बाइक, टायर, पाङ्ग्रा, इन्धन जस्तै पेट्रोल, कार ब्याट्री, वाहन सम्बन्धति उत्पादन जस्तै मोटर, बम्परस, मफलर, बोद्ध वेदी, तजिरी, पाचनिको मेसिन, सलॉट मेसिन, बाथटब, पयिनो, क्यापार उपयोग को लागि इलेक्ट्रिक उपकरण, रसायन, चकितिसा उपकरण जस्तै सरिजि, आगो बुझाउने यंत्र, ग्यास सिलिन्डर, तरल इन्धन जस्तै अपशिष्ट तेल, पेट, स्टोन सामाग्री जस्तै ब्लक, मिट्टी, सीमेन्ट, ठूलो लहगू वा रूखको जडा, भवन निर्माण सामग्री
※ कृपया थप जानकारीको लागि, फुजमिनि सट्टी पर्यावरण वभिग (टेलफोन: 049-262-9022) मा कल गर्नुहोस्।